



服务窗口的细节至关重要

□袁剑锋

为切实做好过境免签便利化工作,太原公交电车分公司升级了“双语”服务,对经过飞机场和太原南站的公交线路候车标识进行“双语”标注、增设“双语”报站。(《太原日报》2月19日)

过境免签政策的放宽,意味着会有更多外籍人士来到太原。对于这些远道而来的国际游客而言,一个便捷、友好的交通环境是他们体验城市魅力、领略城市风情的重要窗口。太原公交电车分公司升级了“双语”服务,于细微处见真章,在服务中显格局,折射出服务能力的提升,更是城市文明形态的升级。

飞机场和高铁站,是城市对外交流的直观展现,每天迎接着来自五湖

四海的游客。公交作为城市交通的重要一环,是国际游客初识太原的重要窗口。通过升级“双语”服务,让他们在踏上太原土地的第一刻,就能感受到这座城市的友好与包容,体会到太原接轨国际的决心与行动,在提升游客出行体验的同时,也让太原的城市形象更加立体、生动地展现在世界面前。

“双语”服务如同一座桥梁,连接着不同的文化。语言是文化的载体,每一句英文报站,除传递信息外,还是太原走向世界的一次传播。当听到关于景点、美食、历史文化的英文介绍时,国际游客便有机会深入了解太原的魅力,感受三晋文化的底蕴。“双语”服务提升了城市的国际化水

平,更成为太原展示自身文化、吸引游客的重要窗口,为不同文化之间的交流与碰撞提供了契机。

随着过境免签政策的实施,太原迎来了前所未有的发展机遇。便利的交通和优质的服务,是吸引游客停留、消费的重要因素。“双语”服务的完善,让国际游客在太原的出行顺畅无忧,能更加轻松地探索这座城市,从而带动旅游相关产业的发展。

太原公交“双语”服务的升级,是城市发展进程中的一个生动缩影,见证了太原在新时代背景下积极拥抱世界、追求高质量发展的决心和努力。相信在这样的积极探索与实践中,太原将以更加开放、自信的姿态走向世界,迎接更加美好的未来。

话外音
孙达佳

新闻:太原地铁1号线开通时间定了——2月22日(周六)10时30分。2月18日,太原轨道交通集团有限公司、太原轨道交通1号线建设运营有限公司发布开通公告。(《太原晚报》2月19日)

旁白:开启城市交通新篇章。

新闻:AI助教为教师“分身”,为学生个性化出卷、改卷;AI主播24小时在线,不间断地直播……这些智能助手就是当下备受关注的AI智能体。智能体是一种能够自主行动、感知环境、做出决策并与环境交互的智能应用或实体。中国工程院院士邬贺铨预测,2025年将是智能体元年。(《人民日报》海外版2月19日)

旁白:智慧生活,处处惊喜。

新闻:“带娃出门本就不容易,需要喂奶的时候更是局促。”近日,在北京某商场地下一层贴着“无障碍卫生间”与“母婴室”标识的房间门口,怀抱婴儿的毛女士盯着狭小空间内有限的母婴设施,无奈选择坐在马桶盖上哺乳。记者近日走访多个公共场所的母婴室发现,尽管母婴室建设取得了一定成效,但不少母婴室仍存在功能定位模糊、与无障碍卫生间共用空间等问题。专家建议,应不断细化相关法律法规,确保母婴室的独立性和专用性。(《工人日报》2月19日)

旁白:让哺乳妈妈不再焦虑。

投稿邮箱:tywbpb@163.com



用“心”开启新学期

□薄 鸿

心理过渡,引导他们正确认识自身情绪的起伏,让他们迅速调整状态,以饱满的精神投入学习。

心理课要疏导也要教导。新学期是重新审视自己的好时机,心理课能引导学生深入了解自己的兴趣爱好、优势特长,帮助他们提高自我认识。教导学生如何与新同学建立良好关系,如何处理与老师、父母之间的沟通问题,这对于学生营造和谐的人际环境,提升社会适应能力至关重要。通过案例分析、模拟情境等方式,让他们学会在面对学习困难、考试失利等挫折时,保持坚韧不拔的意志,培养积极乐观的心态。

要让新学期心理课充分发挥效用,还需要不断优化课程。一方面,教师要注重教学方法的多样性与趣味性。可以采用游戏教学,让学生在轻松愉快的氛围中发现他人优点,同时也增强自我认同感。或者通过角色扮演,让学生模拟生活中的人际冲突场景,学会如何化解矛盾,提升沟通能力。另一方面,学校应加强心理课师资队伍建设,定期组织教师参加专业培训,提升教师的专业素养与教学能力,确保心理课教学质量。

新学期从新开始,新学期也要从“心”开始。为学生心灵成长搭建平台,帮助学生在新学期稳步前行。



话中



山羊绒被誉为“软黄金”,一只成年羊一次只能产出300克羊绒。调查发现,一些直播间宣称100%的羊绒衫,实际一点羊绒也没有!(央视新闻2月18日)
王成喜/漫画



“红线”踩不得

求职者轻信老乡介绍的“轻松兼职”,用个人信息注册公司营业执照并出售,因触犯“买卖国家机关证件罪”获刑。(《太原晚报》2月19日)

诈骗分子往往以“刷单”“代运营”等名义包装违法业务,利用求职者尤其是学生群体缺乏社会经验、法律意识薄弱的特点,诱导其提供身份证等敏感信息,甚至直接参与伪造、买卖证件。一旦涉及国家机关证件、金融账户等,可能构成帮助信息网络犯罪活动罪、买卖国家机关证件罪等刑事犯罪。

当前,就业市场竞争激烈,网络招聘信息鱼龙混杂,求职者与用人单位之间存在严重的信息不对称,难以核实岗位的真实性与合法性。值得警惕的是,熟人介绍、同乡担保等“人

求职需谨慎 □梁 涛

情信任”常成为陷阱的催化剂,让求职者降低防范意识。

面对复杂就业环境,求职者需增强自我保护能力。要有法律底线意识。明确“轻松赚快钱”背后可能存在的法律风险,牢记“不贪小利、不越红线”。要多方验证招聘信息,通过企业官网、天眼查等平台核实用人单位资质,对要求提前缴费、扣押证件等异常行为果断拒绝。善用正规求职渠道。优先选择学校就业中心、人社部门推荐的岗位,或大型招聘平台认证的企业,避免轻信社交媒体、群聊中的非正规招聘广告。

就业是民生之本,但“病急乱投医”可能陷入更大危机。求职者唯有保持清醒头脑,坚守法律与道德底线,方能在职场之路行稳致远。



讲/文/明/树/新/风



建设美丽太原
争创文明城市

太原市文明办
太原日报